

Na temelju članka 64. stavka 3. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15 12/18 i 118/18), članka 31. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš (Narodne novine, broj 3/17), te članka 48. Statuta Općine Brodski Stupnik („Službeni vjesnik Brodsko-posavske županije“, broj 11/18), **Općinski načelnik** Općine Brodski Stupnik, donosi

## **ODLUKU**

### **kojom se utvrđuje da nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš Strateškog Plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik za razdoblje 2017.-2022.**

#### **I.**

Načelnik Općine Brodski Stupnik donio je Odluku o započinjanju postupka ocjene o potrebi provedbe strateške procjene utjecaja Strateškog Plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik za razdoblje 2017.-2022, (KLASA: 334-01/17-01/04 , URBROJ:2178/03-01-19-4 od 12. srpnja 2019. godine).

Prema Odluci o započinjanju postupka ocjene o potrebi provedbe strateške procjene utjecaja Strateškog Plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik za razdoblje 2017.-2022, postupak ocjene provela je Općina Brodski Stupnik u suradnji s Upravnim odjelom za komunalno gospodarstvo i zaštitu okoliša Brodsko – posavske županije.

#### **II.**

Osnovni razlozi za izradu i donošenje Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik su analiza postojećeg stanja, definiranje ciljeva i općih smjernica razvoja područja općine Brodski Stupnik, te stvaranje preduvjeta za unaprjeđenje turizma na području općine Bebrina. Razlozi za donošenje Strateškog plana su stvoriti smjernice za strateško planiranje kvalitetne turističke ponude, a s ciljem kako bi se na području općine Brodski Stupnik razvio održivi turizam, gospodarstvo diversificiralo, stvorila nova radna mjesta u turizmu i srodnim granama, zadržalo domicilno stanovništvo, unaprijedila postojeća i razvila nova infrastruktura, a konačno podigla kvaliteta života stanovništva.

Strateški plan razvoja turizma općine Brodski Stupnik obuhvaća područje općine Brodski Stupnik. Analiza postojećeg stanja obuhvaća geografske, prostorne i demografske značajke, te prikazuje glavna obilježja turističke potražnje i ponude u općini Brodski Stupnik.

Ciljevi Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik su izgradnja i unaprjeđenje infrastrukture i kapaciteta za razvoj turizma, razvoj i integracija turističkih proizvoda i razvoj usluga smještaja, razvoj specifičnih oblika turizma i turističkog identiteta Općine Brodski Stupnik.

#### **III.**

Tijelo zaduženo za izradu i donošenje Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik je Općina Brodski Stupnik.

Stručni izrađivač za izradu Plana je tvrtka MIKRO PROJEKT d.o.o., Split, Ruđera Boškovića 27 (OIB:64936148193).

#### **IV.**

Predmetni postupak proveden je sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj: 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) primjenom kriterija iz Priloga III. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš („Narodne novine“ broj 03/17) na obuhvat i druge značajke Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik, te temeljem pribavljenih mišljenja tijela i osoba određenih posebnim propisom, u smislu članka 9. navedene Uredbe.

U cilju utvrđivanja vjerojatno značajnog utjecaja na okoliš Općina Brodski Stupnik zatražila je mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima navedenih u Prilogu I. ove Odluke.

Zaprimljena su slijedeća mišljenja:

- **MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE** KLASA:612-07/19-35/50, URBROJ:517-05-2-3-19-2, od 23.07.2019. godine, zaprimljen 20.09-2019.godine, u kojem je navedeno da nema zakonsku pretpostavku za izdavanjem mišljenja u postupku ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš za predmetni plan.

Sukladno članku 26. stavku 1. Zakona o zaštiti prirode, za strategije, planove i programe za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena ocjena o potrebi strateške procjene, prethodna ocjena obavlja u okviru postupka ocjene o potrebi strateške procjene dok je člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisana nadležnost za provedbu postupka ocjene prihvatljivosti strategija, planova i programa za ekološku mrežu.

- **BRODSKO-POSAVSKA ŽUPANIJA, Upravni odjel za komunalno gospodarstvo i zaštitu okoliša**, KLASA:351-02/19-01/20, URBROJ:2178/1-03-19-06 od 03.10.2019.g. dopis zaprimljen 9.10.2019.godine, u kojem je navedeno da je Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik za razdoblje 2017.-2022.godine, prihvatljiv za ekološku mrežu i da za Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik ne treba provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš vezano uz područje zaštite i očuvanja prirode (bioraznolikost, zaštićena područja

- **HRVATSKE VODE – VODNOGOSPODARSKI ODJEL ZA SREDSNJU I DONJU SAVU**, 35000 Slavonski Brod, Šetalište braće Radića 22 KLASA: 351-03/19-01/0000233 URBROJ:374-21-1-19-3 od 19.08.2019. u kojem je dostavljeno slijedeće mišljenje da nije potrebno vršiti stratešku procjenu utjecaja plana na okoliš.

- **HRVATSKE ŠUME, UŠP NOVA GRADIŠKA**, J.J.Štrossmayera 11 35400 Nova Gradišaka KLASA: NG/19-01/1146, URBROJ:16-00-05/03-19-02 od 26.07.2019. nema primjedbi niti uvjeta koji bi zahtijevali potrebu provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš.

- **GRAD PLATERNICA, I. Švcara 2, 34310 Pleternica**, KLASA:351-01/19-01/5, URBROJ:2177/07-04-19-2 od 31. 07.2019. u kojem se navodi da neće imati značajni utjecaj na sastavnice okoliša iz područja nadležnosti tijela.

- **TURISTIČKA ZAJEDNICA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE**, Petra krešimira IV broj 1, Slavonski Brod, URBROJ:95/2019 od 19.7.2019. mišljenja je da se postupa sukladno nacionalnom strateškom dokumentu, Strategija razvoja turizma RH do 2020.g..

- **OPĆINA SIBINJ**, KLASA:351-01/19-01/24, URBROJ:2178/08-03-19-2 od 23.07.2019.g. dopis zaprimljen 26.07.2019. godine, u kojem je navedeno slijedeće mišljenje da Općina Sibinj nema nikakvih primjedbi ili uvjeta koji bi zahtijevali potrebu provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik za razdoblje od 2017. do 2022. godine na okoliš.

Za mišljenja koja do danas nisu zaprimljena, sukladno Zakona o zaštiti okoliša, smatra se da nemaju posebnih utjecaja i uvjeta vezanih za zaštitu okoliša koje je potrebno uvažiti u Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik za razdoblje 2017. – 2022.godine.

## V.

Prikazom iz prethodne točke vidljivo je da su sva javnopravna tijela koja su se očitovala dala mišljenje kako nije potrebno provesti postupak strateške procjene.

Ciljevi Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik su izgradnja i unaprjeđenje infrastrukture i kapaciteta za razvoj turizma, razvoj i integracija turističkih proizvoda i razvoj usluge smještaja, razvoj specifičnih oblika turizma i razvoj turističkog identiteta Općine.

Sukladno navedenom utvrđuje se da nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja Strateškog plana razvoja turizma općine Bebrina za razdoblje 2017.-2022. godine na okoliš.

Odluka kojom se utvrđuje kako nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš Strateškog plana razvoja turizma općine Brodski Stupnik donesena je temeljem provedenog postupka ocjene o potrebi strateške procjene, sukladno pribavljenim mišljenjima javnopravnih tijela i osoba određenih posebnim propisima te kriterijima za utvrđivanje vjerojatno značajnog utjecaja na okoliš navedenih u Prilogu III. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš („Narodne novine“, broj 3/2017.) i to kako slijedi:

**Kriteriji za utvrđivanje vjerojatno značajnog utjecaja na okoliš osobito su:**

### **I. Značajke Strateškog plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik osobito u odnosu na:**

**Stupanj do kojeg strategija, plan ili program određuje okvir za zahvate i druge aktivnosti i to u odnosu na lokaciju, vrstu, veličinu i operativne uvjete ili po alociranju izvora**

Strateški plan razvoja turizma općine Brodski Stupnik dokument je općenitog karaktera koji analizira postojeće stanje turizma i definira okvir za aktivnosti i projekte koji se planiraju provesti do kraja 2022. godine. Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik predstavlja razvojni dokument lokalnog karaktera koji prati smjernice viših razina te će se implementacijom istoga doprinijeti ostvarenju ciljeva i prioriteta definiranih dokumentima više razine.

**Pogodnosti strategije, plana ili programa za uključivanje pitanja zaštite okoliša, osobito s ciljem promicanja održivog razvoja**

Strateški plan razvoja turizma je razvojni dokument koji definira strateške ciljeve razvoja turizma i viziju razvoja, te kao takav uključuje pitanja zaštite okoliša. Prilikom definiranja vizije i ciljeva stavljen je naglasak na analizu ocjene stanja i potreba. Osobita je važnost na prirodno-geografskom položaju općine i ekološkoj mreži. U strateškom planu se kao osobite vrijednosti navode ljepota prirode i netaknutost odredišta.

**Okolišni problemi važni za strategiju, plan i program**

Okolišni problemi koji su važni za Strateški plan razvoja turizma su kvalitetna zaštita okoliša i prirodnih bogatstava usporedno s razvojem turizma, te informiranje lokalnog stanovništva i posjetitelja o zaštiti prirodnih bogatstava i okoliša.

**Važnost plana i programa za primjenu propisa Zajednice u području zaštite okoliša (npr. Strategija, plan ili program koji se odnosi na gospodarenje otpadom ili zaštitu voda)**

Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik značajan je za implementaciju propisa na razini Europske Unije u području zaštite okoliša. Definirani ciljevi iz Strateškog plana razvoja turizma uključuju aktivnosti koje su usklađene s relevantnim strateškim dokumentima na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i europskoj razini, a što ukazuje na činjenicu da svaki cilj u Strateškom planu razvoja turizma općine Brodski Stupnik ima jasno uporište u nekom od navedenih dokumenata.

## **II. Obilježja utjecaja i obilježja područja na koje provedba Plana ili programa može utjecati, posebice u odnosu na:**

### **Vjerojatnost, trajanje, učestalost i povratnost (reverzibilnosti) utjecaja**

Provedba i implementacija Strateškog plana razvoja turizma dugoročno će imati kontinuiran pozitivan utjecaj na okoliš i povećanje kvalitete života na području Općine u smislu izgradnje infrastrukture za razvoj turističke djelatnosti, a koje će pozitivno utjecati na upoznavanje lokalnog stanovništva i posjetitelja s važnosti okoliša i prirodnih ljepota općine Brodski Stupnik (biciklističke staze, pješačke staze). Budući općina Brodski Stupnik obiluje prirodnom baštinom koja nije dovoljno istražena, ulaganjem u ruralni turizam, lovni i ribolovni turizam, cikloturizam, birdwatching i ostale specifične oblike turizma razvit će se svijest o važnosti prirodnih bogatstava i steći nova znanja o njihovom očuvanju.

### **Kumulativnu prirodu utjecaja**

Kumulativna priroda utjecaja provedbe Strateškog plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik biti će vidljiva ponajprije kroz zaštićene i očuvane zatečene resurse. Također će se održivom provedbom Strateškog plana omogućiti budućim generacijama bez većeg ugrožavanja okoliša, unaprjeđenje očuvanja prirodnih bogatstava.

### **Prekograničnu prirodu utjecaja**

Provedba Strateškog plana razvoja turizma općine Bebrina nema posebnih obilježja utjecaja i obilježja područja prekogranične prirode.

### **Rizike za ljudsko zdravlje ili okoliš (npr. uslijed izvanrednih događaja)**

Provedba Strateškog plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik neće uzrokovati potencijalne negativne rizike za ljudsko zdravlje i okoliš.

### **Veličinu i područje prostiranja utjecaja (zemljopisno područje i broj stanovnika na koje će vjerojatno djelovati)**

S obzirom da je Strateški plan razvoja općine Brodski Stupnik izrađen i usmjeren isključivo za područje općine Brodski Stupnik kao jedinice lokalne samouprave koja prema posljednjem popisu stanovništva iz 2011. godine broji 3 036 stanovnika, provedba istoga imati će direktan utjecaj na zemljopisno područje u okvirima granica Općine i stanovnike općine Brodski Stupnik. Strateški plan razvoja turizma će indirektno utjecati na posjetitelje turističkih destinacija na području Općine.

### **Vrijednost i osjetljivost područja na koje će vjerojatno utjecati zbog:**

#### **- posebnih prirodnih obilježja ili kulturno-povijesne baštine**

Strateški plan razvoja turizma Općine Brodski Stupnik imati će pozitivne utjecaje na očuvanje prirodnih obilježja i kulturno-povijesne baštine jer se upravo njegovom provedbom doprinosi istom kroz izgradnju odgovarajuće infrastrukture, razvoj i integraciju turističkih proizvoda i usluge smještaja, razvoj specifičnih oblika turizma i turističkog identiteta Općine.

#### **- Ekološke mreže**

Sa stajališta sektora zaštite prirode, uzimajući u obzir ciljeve izrade i opće smjernice za ostvarivanje, te općeniti karakter Strateškog plana i nedostatnu razinu definiranih planiranih projekata/zahvata, odnosno njihov prostorni smještaj, poštivanje svih zakonskih zahtjeva prema okolišu, budući će se predmetni Strateški plan uskladiti sa važećom prostorno-planskom dokumentacijom, smatra se da uz primjenu odgovarajućih mjera zaštite okoliša i prirode, te izbjegavanje zahvata koji bi mogli negativno utjecati na zaštićena područja unutar obuhvata Strateškog plana, vjerojatno neće imati nepovoljan utjecaj na bioraznolikost i ostale

sastavnice okoliša područja i stoga nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš. Međutim, prilikom realizacije pojedinačnih zahvata potrebno je provesti odgovarajuće postupke sukladno posebnim propisima (zaštita prirode, zaštita okoliša, gospodarenje otpadom itd.) kako bi se eventualni mogući negativni utjecaji sveli na prihvatljivu razinu.

**- Prekoračenja standarda kakvoće okoliša ili graničnih vrijednosti**

Provedba Strateškog plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik kao i zahvata koji su obuhvaćenim istim, neće uzrokovati potencijalna prekoračenja standarda kakvoće okoliša ili graničnih vrijednosti.

**- Intenzivnog korištenja zemljišta**

Provedba Strateškog plana razvoja turizma Općine Brodski Stupnik neće za posljedicu imati intenzivno korištenje zemljišta.

**Utjecaji na područja ili krajobrazu priznatog zaštićenog statusa na nacionalnoj, međunarodnoj razini ili razini zajednice.**

Slijedom navedenog, te općeniti karakter predmetnog Strateškog plana i nedostatnu razinu definiranosti planiranih projekata/zahvata, ali uz izbjegavanje zahvata koji bi mogli negativno utjecati na prirodne vrijednosti i područja ekološke mreže unutar obuhvata predmetnog Strateškog plana, smatra se kako provedba predmetnog Strateškog plana vjerojatno neće imati nepovoljan utjecaj na bioraznolikost i ostale sastavnice okoliša područja općine, te stoga nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš. Međutim, ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu za predmetni Strateški plan, ne isključuje obvezu provedbe postupka ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za planirane zahvate i programske dokumente nižeg reda. Za programske dokumente nižeg reda i prilikom realizacije pojedinačnih projekata/zahvata, koji bi mogli imati značajan negativan utjecaj, potrebno je provesti odgovarajuće postupke sukladno posebnim propisima (zaštita okoliša, zaštita prirode, gospodarenje otpadom, prostorno uređenje, građenje itd.), kako bi se eventualni mogući negativni utjecaji, sveli na prihvatljivu razinu. Sagledan je mogući utjecaj predmetnog Strateškog plana na sastavnice okoliša, te se smatra da s obzirom na navedene ciljeve izrade i mjere za ostvarenje ciljeva izrade predmetnog dokumenta, uz primjenu odgovarajućih mjera zaštite okoliša, te izbjegavanje zahvata koji bi mogli negativno utjecati na područje zaštite i očuvanja prirode, primjenom kriterija za utvrđivanje vjerojatno značajnog utjecaja Strateškog plana, iz Priloga III. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš, te slijedom navedenih mišljenja tijela, ne očekuju se značajni negativni utjecaji na sastavnice okoliša i očuvanje prirode (bioraznolikost, zaštićena područja) u odnosu na postojeće stanje. Stoga predmetni Strateški plan vjerojatno neće imati nepovoljan utjecaj na okoliš i prirodu, odnosno provedbom planiranih mjera, očekuje se definiranje okvira za izgradnju i unapređenje infrastrukture i kapaciteta za razvoj turizma, razvoj i integraciju turističkog proizvoda i razvoj usluga smještaja, razvoj specifičnih oblika turizma i turističkog identiteta Općine, ali uz uvjet osiguranja i očuvanja kakvoće okoliša, očuvanje prirodnih zajednica i racionalno korištenje prirodnih izvora, na okolišno prihvatljiv i održiv način, što su osnovni uvjeti zdravog i održivog razvoja.

## VI.

O ovoj Odluci informirat će se javnost na način propisan odredbama Zakona o zaštiti okoliša i Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“ broj 64/08) kojima se uređuje informiranje javnosti u pitanjima zaštite okoliša.

## VII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Službenom vjesniku Brodsko-posavske županije.

KLASA: 334-01/17-01/04

URBROJ: 2178/03-01-19-56

Brodski Stupnik, 11. studeni 2019. godine



OPĆINSKI NAČELNIK

Goran Jelinić, ing.

*Jelinić*

### DOSTAVITI:

1. Upravni odjel za komunalno gospodarstvo i zaštitu okoliša  
Brodsko-posavske županije  
Petra Krešimira IV broj 1, 35 000 Slavonski Brod
2. Pismohrana.